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Καλώς ήρθατε σε αυτή τη συνάντηση διαλογισμού της νέας σελήνης, υπό την επίδραση 

του Αιγόκερω, η οποία πραγματοποιείται στο κατώτερο μηνιαίο διάλειμμα, κατά τη διάρκεια 

του οποίου επικεντρωνόμαστε ώστε να αποδεσμευτούν πνευματικές ενέργειες στην 

υπηρεσία. Ο Αιγόκερως είναι ένα ζώδιο που σχετίζεται με το φως και στο βόρειο 

ημισφαίριο, όπου έχουμε τις μακριές σκοτεινές νύχτες του χειμώνα, οι σκέψεις μας 

στρέφονται προς την άνοιξη και τις ευκαιρίες που προσφέρει το ανώτερο διάλειμμα του 

έτους και τα Τρία Πνευματικά Φεστιβάλ. 

Όπως αναφέρεται στην ιστοσελίδα του Lucis Trust, η λέξη Lucis είναι μια μορφή της 

λατινικής λέξης lux και σημαίνει «Φως» και αυτό το θέμα βρίσκεται στην καρδιά όλων των 

δραστηριοτήτων του Ομίλου, συμπεριλαμβανομένης της Σχολής Αρκέην, της Παγκόσμιας 

Καλής Θέλησης, των Τριγώνων και των βιβλίων της Αλίκης Μπέιλη. Το θέμα του φωτός 

ανάγεται πολύ πίσω στην αχλή του χρόνου και στις Ουπανισάδες υπάρχει μια αρχαία 

προσευχή: 

"Οδήγησέ μας, Κύριε, από το σκοτάδι στο φως, από το απατηλό στο πραγματικό, από τον 

θάνατο στην αθανασία".1  

Θα μπορούσε να ειπωθεί ότι η ενίσχυση του Φωτός αποτελεί το κλειδί για την ανθρώπινη 

πρόοδο και ο νέος όμιλος των παγκόσμιων εξυπηρετητών, τα χέρια του οποίου ενισχύουμε 

στον διαλογισμό απόψε, λαμβάνει και μεταδίδει το φως της ψυχής από το πνευματικό 

βασίλειο και έτσι φωτίζει τον ανθρώπινο κόσμο. Το φως είναι κραδασμός και ενέργεια και 

σύμφωνα με τις διδασκαλίες της Προαιώνιας Σοφίας «το μεγάλο θέμα του φωτός υπόκειται 

σε ολόκληρο τον πλανητικό μας σκοπό»2 και αυτό αληθεύει ιδιαίτερα σήμερα, σ’ αυτή την 

εποχή της Πληροφορίας ή Ψηφιακή Εποχή. 

Ο ζηλωτής που αφυπνίζεται στο φως της ψυχής επιδιώκει να ανυψώσει τον κραδασμό των 

φορέων της προσωπικότητας μέσω διαλογισμού, πειθαρχίας και υπηρεσίας, έτσι ώστε το 

τρεμοπαίζον εσωτερικό φως να γίνει ένα ακτινοβόλο φως· και από αυτή την άποψη 

υφίσταται μια αναλογία με τις ακτίνες του ήλιου. Καθώς το φως διαχύνεται μέσα στο νου, 

μια αυξανόμενη επίγνωση του φωτός μέσα σε όλες τις μορφές και τα άτομα γίνεται 

αισθητή, εξ ου και η συμβολική και συνοπτική φράση: Σ’ αυτό το Φως θα δούμε Φως. Σε 

πρακτικό επίπεδο μπορούμε να παρατηρήσουμε αυτή την ενίσχυση του φωτός να 

λειτουργεί με την αφύπνιση της αίσθησης της ευθύνης, που επιδεικνύεται από αμέτρητα 

άτομα και ομάδες με τόσους πολλούς τρόπους. Το φως φωτίζει το σκοτάδι και αυτό που 

είναι κρυμμένο έρχεται στην επιφάνεια, σχεδόν ακαριαία σε αυτή την εποχή της 

παγκόσμιας κρίσης, καθώς οι πόλεμοι και οι διαμάχες μαίνονται σε ολόκληρο τον 

πλανήτη. 



   

 

 

Όπως επισημαίνεται σε ένα πρόσφατο Ενημερωτικό Δελτίο της Παγκόσμιας Καλής 

Θέλησης, Η διαμάχη είναι μια φυσική συνέπεια της αλληλεπίδρασης στο σημερινό 

εξελικτικό μας στάδιο... Προκαλείται κυρίως από τις διαταραχές στην επικοινωνία και τα 

προβλήματα εμπιστοσύνης που προκύπτουν από τις διαφορετικές αντιλήψεις, 

κατανοήσεις και επιθυμίες που έχουν τα άτομα και οι ομάδες... Οι ορθές σχέσεις 

εξαρτώνται από την αναγνώριση της συμπαντικής διασύνδεσης που βρίσκεται στο κέντρο 

της ύπαρξής μας. Οι σκέψεις και οι πράξεις έχουν πολλαπλασιαστικές επιπτώσεις. Οι 

θιασώτες των παγκόσμιων συγκρούσεων που αναγνωρίζουν την ουσιαστική ενότητα της 

ζωής, μπορούν να μετασχηματίσουν την ποιότητα κάθε σχετικής αλληλοεπίδρασης, να 

δημιουργήσουν σαφήνεια σκέψης και να επιτρέψουν στη θέληση για συνεργασία να 

ριζώσει... και να προσδιορίσουν τον τρόπο κατάρριψης των εμποδίων.3 

Αυτό θα οδηγήσει σε συνεργασία και το φως της σοφίας θα αναπτύσσεται καθώς η 

ανθρώπινη συνείδηση θα ανυψώνεται στο πεδίο της ψυχής. Ενώ το φως της γνώσης είναι 

εξαιρετικά ανεπτυγμένο, παρατηρείται μια εστίαση σε κάθε τι αντικειμενικό εις βάρος του 

υποκειμενικού και των σκέψεων και των πράξεων που εκδηλώνονται αργότερα στην 

καθημερινή ζωή και τις σχέσεις. Το ενδιαφέρον είναι ότι η σοφία έχει οριστεί ως «η 

φωτισμένη εφαρμογή της γνώσης, μέσω της αγάπης...» 4 και ένα εξαιρετικό παράδειγμα 

για τη δράση της σοφίας είναι «Οι Πρεσβύτεροι» που ιδρύθηκαν από τον Νέλσον Μαντέλα 

και οι οποίοι χρησιμοποιούν την εμπειρία και την επιρροή τους για να εργαστούν για την 

ειρήνη, τη δικαιοσύνη, τα ανθρώπινα δικαιώματα και έναν βιώσιμο πλανήτη - 

αλληλεπιδρώντας με τους παγκόσμιους ηγέτες μέσω της ιδιωτικής διπλωματίας και της 

δημόσιας δράσης ευαισθητοποίησης.5 https://theelders.org 

Πριν από πολύ καιρό εκείνος ο Φωτοδότης, ο Βούδας, έφερε φώτιση στον κόσμο και 

δίδαξε την τεχνική της Απόσπασης, της Απάθειας και της Διάκρισης – τον Δρόμο της 

Απελευθέρωσης από τον τροχό της επαναγέννησης. 

Μέσω της απόσπασης τα κύτταρα του εγκεφάλου αναβαθμίζονται σε μια ανώτερη 

συνείδηση και ο κόσμος των αισθήσεων χάνει την έλξη του. Μέσω της απάθειας ούτε η 

ευχαρίστηση ούτε ο πόνος κυριαρχούν και αντικαθίστανται από τη χαρά και τη 

μακαριότητα μιας φλεγόμενης καρδιάς. Ύστερα, έρχεται η Διάκριση, ή Viveka στα 

σανσκριτικά. Στο βιβλίο της Αλίκης Μπέιλη, Το Φως της Ψυχής, διαβάζουμε ότι η διάκριση 

βασίζεται στην ουσιαστική δυαδικότητα της φύσης – αποτέλεσμα της ένωσης των δύο 

πολικοτήτων του Απόλυτου Παντός – του πνεύματος και της ύλης. Η διάκριση είναι μια 

διανοητική στάση που χρειάζεται να καλλιεργηθεί, καθώς ο ζηλωτής αποβαίνει ο 

αποσπασμένος Παρατηρητής ενώ το εσωτερικό φως της ψυχής κατευθύνει και ελέγχει την 

τριπλή προσωπικότητα «άνωθεν». Στην αρχή αυτό μπορεί να είναι απλώς μια ωραία 

θεωρία, αλλά μέσα από την επίπονη προσπάθεια να σταθεί στο φως, o στοχαστής 

αναπτύσσει την ικανότητα να διακρίνει με σύνεση ανάμεσα στην εξωτερική μορφή και την 

εσωτερική ζωή, ανάμεσα στην ψυχή και το σώμα, ανάμεσα στην αιτία και το αποτέλεσμα, 

ανάμεσα στο πραγματικό και το απατηλό. Αυτό το ανώτερο ύψος του νου μπορεί να 

επιδιωχθεί σε όλες τις σχέσεις και στη συμπεριφορά της καθημερινής ζωής, ενώ μέσω 

εσκεμμένης επιμονής ο ζηλωτής έχει τη δυνατότητα να εισέλθει σε μια εντελώς νέα 

διάσταση και να αναπροσανατολίσει την κατεύθυνση της διαδρομής του προς την ψυχή 

και το πνευματικό βασίλειο. 

Αυτό για το οποίο αναφερόμαστε εδώ είναι φυσικά η ορθή διάκριση και όχι η 

προκατάληψη οποιουδήποτε είδους. Η ορθή διάκριση είναι μια πνευματική ιδιότητα που 

https://theelders.org/


   

 

 

επιτρέπει στον ζηλωτή να διακρίνει το απατηλό και τα ψεύτικα λόγια που μεταμφιέζονται σε 

αλήθεια. Είναι ο σοφός νους που διακρίνει και επιτρέπει στον ζηλωτή να καθορίσει τι είναι 

αληθές και τι ψευδές, εξ ου και στις πρώτες σελίδες των βιβλίων της Αλίκης Μπέιλι η 

Δήλωση: 

Αν η διδασκαλία που μεταδίδεται προκαλεί την ανταπόκριση του φωτισμένου νου του 

εργάτη μέσα στον κόσμο και επιφέρει το αστραποβόλημα της ενόρασής του, τότε η 

διδασκαλία ας γίνει αποδεκτή. Όχι όμως διαφορετικά. 

 

Αυτό τον καιρό υπάρχει ασφαλώς μεγάλη ανάγκη για σοφή διάκριση μεταξύ του καλού 

και του κακού – τις δυνάμεις του υλισμού – με εστίαση στη μορφή, την ιδιοτέλεια, την 

εκδικητικότητα, τη σκληρότητα και σε αντιδιαστολή με αυτό που είναι πνευματικό – την 

ενέργεια της ψυχής που αντιπροσωπεύει τη συμπερίληψη, την αγάπη-σοφία, τη συμπόνια, 

την ανεκτικότητα, την καλοσύνη, τις ανώτερες αξίες διαβίωσης, τις ορθές σχέσεις και την 

υπηρεσία του γενικότερου καλού. Μέσω του φωτισμένου νου μια ακτίνα φωτός μπορεί να 

διαπεράσει το σκοτάδι και την ψευδαίσθηση και να αποκαλύψει το καλό, το ωραίο και το 

αληθινό φέρνοντας στην επιφάνεια αυτό που έχει ήδη επιτελέσει τον σκοπό του και που 

πρέπει να εγκαταλειφθεί. Αυτή είναι η πρόκληση που αντιμετωπίζει ο νέος όμιλος 

εξυπηρετητών του κόσμου και όλοι οι άνθρωποι καλής θέλησης που ευαισθητοποιούνται 

στο φως της ψυχής. Έτσι, μέσω του διαλογισμού μας, ενισχύουμε τα χέρια τους. 
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